

# 海曙倡议子女“常回家看看”

## 《孝亲敬老倡议书》在文化社区亮相

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员吴超)一份《“孝亲文化”孝亲敬老倡议书》日前在海曙区西门街道文化社区亮相,12位独居老人及其子女响应倡议书,在社区卫生中心医生的指导下,为父母捏捏肩、捶捶背。

据悉,海曙区60岁以上的独居老人5528人,其中80周岁以上的独居老人2360人。为此,海曙区由各社区老年协会牵头,发出了“子女与老人在自愿基础上,签订《孝亲协议》,强化子女尽孝责任”的倡议。当天,这一工作在文化社区试点。

“我们社区有60岁以上的老人800多人,其中独居老人99人。《孝亲敬老倡议书》的发出,主要是进一步秉承传统孝道,倡议子女更多更主动地参与对老人的赡养,发挥子女赡养的主体作用,成为社工和社会组织的有力补充。”文化社区居委会主任陈勇峰告诉记者,这一倡议书将在社区118个楼道分发,让社区真正成为“老慈少孝”的温馨大家庭。

今年69岁的曹雪贞独居已经五六年了,虽然分别住在江东和鄞

州的一儿一女经常打电话来嘘寒问暖,还时常上门看望,但她难免觉得孤单。“子女有自己的家庭、加上工作忙,即使有时候很想念他们,我也尽量不打扰他们。”曹雪贞说,“一般来说,我对子女是报喜不报忧。去年至今脚后跟一直肿痛,也不告诉子女,怕他们担心,耽误工作。”看到这份《孝亲敬老倡议书》,她认为:“家家有老人,人人会老。子女多了解父母的所思、所想、所盼,消除父母的孤独感,我们做家长的也开心。”

今年60岁的翁亚芬也对这份

《孝亲敬老倡议书》非常赞同。翁亚芬79岁的母亲有轻微老年失智症,87岁的父亲做过心脏搭桥手术行动不便。两年前,翁亚芬开始每天从城西的家里,来到父母所在的文化社区家里,买菜烧饭、端水洗脚。“父母把我们拉扯大,现在父母老了,照顾父母是我们应尽的义务。”翁亚芬说,她30岁的女儿看在眼里、记在心里,每周末会来陪伴外公外婆吃饭,为外公洗脚,“孝亲敬老是中华民族的美德,更需要一代代传承发扬。”

## 探索互联网+银企合作途径 北仑助力小微企业 破解融资难

本报讯(记者余建文 北仑记者站卢江丽 通讯员严雷)北仑日前举办小微企业融资专场洽谈会,帮助21家企业达成了1200万元融资意向,助力企业成长发展。

北仑现有小微企业两万余家,随着生产经营规模的扩大,融资“瓶颈”压力日益显现。

去年,北仑启动“小微企业三年成长计划”,积极搭建平台,促进银企交流,相互协作。区市场监管局有关负责人介绍说,2015年,区内小微企业通过银企交流平台,共获得近3亿元银行贷款额度。目前,区内两万余家小微企业与10余家银行建立了紧密的联系渠道,各银行也全面开展针对小微企业实际需求的融资、贷款服务。

“‘互联网+融资’将是破解小微企业融资难的一大重点”。据悉,北仑区今年还将举办6场类似融资洽谈会,并将关注点由融资延伸至专场培训、市场分析等层面,全方位帮扶小微企业。



## 春意上枝头

这两天天气逐渐回升,昨日的月湖公园,柳树绽放出嫩绿的新芽。(周维强 摄)

## 档案留住宁波的城市记忆

本报讯(记者王佳 通讯员黄世芬)过去的一年,宁波城市发展有哪些亮点?给我们留下了哪些启示?又有什么感动了你?由宁波市档案馆主编的《记忆宁波2015》日前正式出版,以档案的视角给予了记录盘点。

《记忆宁波2015》延续了《记忆宁波》系列的选题谋篇、图说结合的格局,分高层聚焦、宁波风采、亮点档案、大事纪略四个篇章。其中,亮点档案分为改革之举、创新之路、产业之兴、生态之美、城市之变、乡村之秀、和谐之都、科教之光、文体之绚九大主题板块,立体再现了宁波经济社会发展特点,留下了这一年的风采及意蕴。

《记忆宁波》作为系列丛书,自2012年开始,市档案局每年编撰一册,今后仍将持续,作为永恒典藏,以传承宁波文明,丰富城市记忆,塑造城市文化。

## 农业水环境治理 倒逼产业转型

### 全市整治提升规模养殖场 1526家

本报讯(孙吉晶 沈庆炜)围绕“治水倒逼转型、生态兴农”主题,我市去年投入资金2.65亿元,加快发展生态循环农业。宁海、鄞州成为省级生态循环农业推进县。

全市整治提升存栏50头以上的规模养殖场1526家,其中通过验收747家,建成标准化水禽养殖场16个、畜禽粪便收集处理中心两个,新增生态消纳地31.2万亩,新增沼液利用量24.1万吨。同时全面启动畜禽养殖场生态化、标准化提升工程,新增“两化”养殖场215个。下拨市级补助资金1400万元。

推进测土配方施肥,扩大测土配方施肥、病虫害统防统治、绿色防控技术和有机肥应

用,全市推广统防统治面积52.3万亩,测土配方施肥面积322.2万亩次,推广应用有机肥10.5万吨,减少农药用量451.2吨、化肥用量3067.4吨。慈溪、奉化、鄞州成为省级农药废弃物包装回收处置试点县(市)区,鄞州同时成为省级农作物秸秆利用试点县(市)区。

到去年底,全市已建成病死动物无害化处理厂6家,其中市级1家,县级5家。建立病死动物收集点180个,市、县两级病死动物年处理能力达8000吨,实现了全市病死动物无害化收集、处理全覆盖,标志着我市病死动物无害化处理体系初步建成。去年一年,全市共无害化处理病死猪33.8万头,其他死亡动物215吨,有效杜绝乱扔病死动物现象。

## 慈溪: 信访件“双向移送” 提高处理时效

本报讯(记者董小芳 通讯员慈纪宣)记者日前从慈溪市纪委获悉,为不断提升各类信访问题的响应速率和调处效率,慈溪市纪委会同慈溪市信访局研究制定了信访件“双向移送”工作机制。

“此前,一些群众因区分不清行政机关的职能,经常把检控类信件寄到信访局,而把一些诉求类的信件投给了纪检监察信访部门,多头信访、重复信访和越级信访等问题比较突出。为改变这种状况,我们和信访部门一起研究制定了‘双向移送’机制。”慈溪市纪委相关负责人介绍。

据悉,“双向移送”是指纪检监察部门将收到的属于纪检业务范围外的诉求类信访件,向信访部门移送;信访部门将收到的属于纪检监察业务范围内的检举、控告、申诉类信访件,向纪检监察部门移送。对涉及诉求类与检举、控告、申

诉类问题交叉的信访件,收到一方在处理职责范围内信访问题的同时,将属于另一方业务范围内的信访问题,以信访摘抄等方式移送给对方处理。对联系地址和方式清楚、准确的署实名实的信访件,按照“谁承办、谁答复”的原则,由具体承办单位向信访人告知受理、办理结果等相关情况。

在建立“双向移送”机制的基础上,慈溪市纪委还建立了首问首办问责机制。

若存在对群众信访事项不受理、在接待群众来访时态度粗暴、对本单位业务范围内的信访事项无正当理由久拖不办或久拖不决、未在规定的时限内将本单位业务范围内的信访事项移送有权管辖部门等问题,引发群众多头访、重复访或越级访的,纪检监察机关将视情节轻重给予相关责任人批评教育、通报批评、诫勉谈话等处理;构成违纪的,给予纪律处分。

## 凝心聚力谋发展 新年力争新飞跃

# 白沙:“书记向前冲” 领衔项目抢开局布好局

本报记者 徐欣  
通讯员 邵家艳 张彩娜

“日潮公园附近的小摊贩又‘回潮’了……”2月21日,就在江北区白沙街道联合区教育局在亲水广场举行公益集市活动的当天,街道党工委书记在微信群里发出消息。城管二中队队长金波第一时间看到了这条消息,立马组织几名城管队员作出应急响应,劝退这些流动摊贩,并进行口头教育。“下一步,我们也将重点打击这些流动摊贩,形成长效监管机制。”金波告诉记者。

白沙街道建立了“三级群、马上办”工作机制,开设班子领导、中层干部、社区书记三级微信群,在工作中碰到各类问题,可以在微信群里交流,机关科室主动承担与解决,充分培养中层干部独立解决问题的能力,并在年底跟干部考核机制挂钩,建立“小矛盾不出社区,大矛盾不出街道”的问题处理机制。

2016年是“十三五”的开局之年,对白沙街道而言,更是大拆迁之年、项目攻坚之年。人勤春来早。新春伊始,白沙街道紧盯目标抢开局,为重大项目建设开辟“快车道”,新年上班的第一天就传出捷报:由街道总工会主席、第四支部书记俞文领衔的大庆南路综合整治工程白沙段3户非住宅户顺利签约,这标志着该工程白沙段前期工作圆满完成。这也为白沙新的一年全面打造的“书记向前冲”项目领衔制度开了个好头。

据介绍,白沙街道今年的“书记向前冲”项目,细分为三级网络,上至街道党工委书记、中达机关党支部书记、下及社区党委书记,街道上下通力合作,全面推进重大项目落地开花结果,打造狮子型干部队伍。更值得一提的是,由



街道党工委书记领衔的2016年度20个重点项目,将通过“亮标竞赛”的方式,把每个重点项目亮化上墙,明确责任领导、责任人,每月一次召开项目推进会,确保重点项目推进。

这20个重点项目包括了棚户区改造一期7万平方米的任务量、仓储区约8.8万平方米的拆迁量等重大区块拆迁建设项目;大庆新村8#地块、原光明眼科医院等地块的出让及招商引资;引进金融基金3只、类金融企业3家,着力打造特色“基金小巷”……

据悉,今年列入改造计划的正大路成片危旧住宅区共涉及1200余户居民,约7万平方米,分为:2号地块东南至正大路61弄,西南至新马路,北至正大路,涉及住宅540户,建筑面积约3.3万平方米,非住宅2家,建筑面积约0.04万平方米;3号地块东至正大花园,南至正大路,西至江北国税局,涉及住宅587户,建筑面积约2.8万平方米,非住宅3家,建筑面积约0.02万平方米;白沙菜场



正大社区党支部书记杨艳红上门服务为拆迁户讲解相关政策。(张彩娜 徐欣 摄)

周边5栋房子,建筑面积约6650平方米。

这些危旧房九成以上建造于上世纪70年代、80年代。狭窄的巷子,年久失修的房子,缺乏公共活动空间……由于历史原因,正大路地块危旧房普遍规划水平低,布局混乱,土地利用率低,基础设施不完善,环境卫生、消防安全等问题突出,很大程度上阻碍了城市的有机更新和整体发展。

“我们家是上世纪80年代建成的老房子,由于年久失修,外墙脱落严重,房屋部分外墙还出现了裂缝,住着着实有点担心。”一位居住在正大路的居民告诉记者,由于该房屋属于低洼地区,一遇台风天或者雨势稍大些,小区楼下便“汪洋似海”。之前的“菲特”与“灿鸿”时期,这里积水难排,水位上升较快,最深水位超过膝盖。“年年台风,年年被淹”的居住环境,使得附近住户要求改善居住条件的意愿也变得越来越强烈。

街道办事处主任叶欣海告诉记者,在去年完成正大路成片危旧住宅区改造项目1号地块380户居民成功签约后,白沙街道今年自我加

压,在中心城区大规模启动7万平方米危旧房改造任务,有望实现城区形象大更新。

此外,街道今年还制定了“三个全面,三个攻坚战”的发展方针,聚焦城市管理过于粗放、产业经济总量欠大、重大区块拆迁建设速度欠快的短板,重点推进城市精细化管理、发展速度和质量争先先进位、核心区域有机更新,千方百计把百姓的“千条心”拧成“一股绳”,共同推动老外滩延伸段拆迁以及“资本高地”“基金小巷”等目标建设。

针对大庆南路无证流动夜宵摊时时“回潮”的现象,由街道牵头的夜宵摊整治攻坚战已在年前全面打响。年后上班的第一天,街道在大庆南路上筑起了一条长130米左右的围墙,并将绿化花坛的位置进行移位,极大地压缩了流动夜宵摊的生存空间。“下一步,我们还将继续在围墙外面设立一根护栏,在规范交通的同时,也保障了行人、行车的安全。”白沙街道相关负责人告诉记者,若要彻底底底攻下这个无证夜宵摊的难题,他们还将增派人手,并与区城管局联手一起打压流动摊贩的生存空间,美化城市环境。



正大路一地块签约超80%,居民兴高采烈地领取赔偿款。(张彩娜 徐欣 摄)